

疑電纜故障 旺角地熱80°C冒煙

讚 {20}

21,599



【本報訊】旺角廣東道行人路地面昨晨出現發熱及冒白煙情況，消防以測溫儀發現地面溫度逾70°C，忙灑水降溫，並懷疑是中電兩條地底高壓電纜故障或漏電所致。專家指今次很幸運，若非市民及時發現，電纜恐有爆炸之虞，中電昨晚急掘開路面為電纜散熱，部份住戶受停電影響。

旺角廣東道901號永發電器東主黎先生，昨晨8時許赤膊穿短褲開工時，發現舖位對出行人路發熱，憂心下報警，黎指：「條路好熱，嚟日（前日）已開始熱，辣手……電力公司都話70至80°C，淋水落去會出煙……擔心爆炸。」



■電器店東主黎先生發現路面發熱報警，消防員在發熱路面射水降溫。劉柏麟攝



電器店東主黎先生

專家：可致短路爆炸

警方封鎖現場一段行人路及登打士街，消防員以紅外線測溫儀量度行人路溫度，中電、煤氣公司及機電署亦派人調查，確認上址沒漏煤氣。黎引述消防及中電人員指熱力來自地底，消防遂在路面射水降溫，並打開渠蓋檢查，附近地舖及樓上住戶一度要停電配合檢查，居民感不便惟有出街暫避，商舖做不到生意。消防處調查後懷疑中電地底8條電纜其中兩條故障或漏電。

港大電機電子工程系副教授張星輝估計是電纜絕緣體破損，又或是颱風暴雨中地下水滲入電纜引發異常升溫。他指幸有市民及時發現，否則電纜可能短路甚至爆炸。香港管線專業學會會長黃敬則指地底電纜離地面一般達一米或以上，若地面溫度也逾70°C，地底溫度可能達攝氏數百度，甚為危險。至昨傍晚中電人員掘開了一個約5米長、0.8米深的坑，讓地底電纜散熱後，溫度已降至約40°C安全水平，但預料仍要數天才能修好電纜，其間中電會為受影響住戶商戶作臨時電力接駁。

■記者張培生、劉柏麟、黎家駒